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Bakanlığmıza bağlı cezaevlerinde yaşanan hak ihlalleri, sivil toplum kuruluşlarının, insan

haklarımn ve hukuk örgütlerinin raporlarına yansımaktadır. Cezaevlerinde yaşanan hak

ihlallerine ilişkin tarafımıza neredeyse her gün mahpus, mahpus yakınlan tarafmdan başvurular

yapılmaktadır.

Hukuksuz ve yasasız mekanlara dönüşen cezaevlerinde, mahpuslarm en fazla maruz kaldığı

hak ihlallerinden bir tanesi, sevk adı altında gerçekleştirilen sürgünlerdir. Mahpuslarm rızası

dışında gerçekleştirilen sevk işlemleri ile sadece mahpuslar değil aileler de

cezalandınimaktadır. Bu şevkler ile mahpuslarm aile görüşleri fiili olarak engellenmektedir.

Aileler kilometrelerce uzaktaki cezaevlerine gitmek için ekonomik bir külfete katlanmak

zorunda bırakılırken aynca görüş için gidilen yollarda çeşitli trafik kazalanna da kanşmaktadır.

Çoklu hak ihlallerine neden olan bu şevkler nedeniyle mağdur edilen ve ailesi ile sosyal ilişkisi

kesilen mahpuslardan biri de Kayseri Kadın Kapalı Ceza İnfaz kurumunda tutulan Nazlı

SOGLİN’dir.

10 yıldır aralıksız bir şekilde ailesinin ikamet ettiği İğdır’a veya çevre illere sevk talebi bulunan

mahpusun tüm sevk talepleri red edilmiştir.

Nazlı SOGLİN’in tarafıma yaptığı başvuruda; mağduriyetinin giderilmesine ilişkin Meclis

İnsan Haklan İnceleme Komisyonuna, Adalet Komisyonuna ve Kamu Denetçiliği Kurumu’na

başvurular yaptığım ancak bu başvurulardan henüz bir sonuç alamadığım belirtmiştir. ',
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Geliri bulunmayan mahpusun ailesi de ekonomik güçlük çektiğinden cezaevi ziyareti

gerçekleştirememektedir.Bir çocuğu bulunan Nazlı SOGLÎN başvurusunda; 15 yıllık

mahpusluk süresi boyunca çocuğunu 1 (bir) kez görebildiğini, Kayseri’deki 7 yıllık tutukluluk

süreci içerisinde ise ailesiyle sadece 3 (üç) kez görüşme gerçekleştirebildiğini aktarmıştır.

Bu Bağlamda;

1- Son bir yılda İğdır Cezaevine sevk edilen mahpus sayısı kaçtır?

2- İğdır S tipi kapalı cezaevinde kaç kadın mahpus var?

3- İğdır Cezaevine son bir yılda başka cezaevlerinden mahpus şevkleri gerçekleşmiş ise

talebi olduğu halde Nazlı SOGLÎN’ neden sevk edilmemiştir? Ve mahpusun sevk

taleplerine neden her defasmda “kapasite yetersizliği” cevabı verilmiştir?

4- Uzak illere sevk uygulaması bakanlığınızın aldığı merkezi bir karara mı dayanmaktadır?

5- Çoklu hak ihlallerine neden olan uzak illere sevk uygulamasına son verecek misiniz?

Bu yönlü bir çalışmanız var mı?

6- Bakanhğımz, Nazlı SOGLİN’in yaptığı başvurular ve yaşadığı mağduriyeti göz önüne

alarak herhangi bir girişimde bulunacak mı?


